



核心提示

爱古玩、想寻宝?一大波精品文物即将靠近。10月21日-26日,湖南省第十二届文物(国际)博览会将在长沙举行,届时将有来自海内外的1200家参展商参会。

10月9日,文博会新闻发布会在湖南省文物总店召开,湖南省文化厅厅长李晖表示:“要把文博事业做大做强,打造成为湖南文化产业版图中的重要一份子,成为湖南一张新的文化名片。”

想寻宝、聚财?文物博览会上来

估价过百万
精美佛像半个世纪后再亮相

9日上午10点,湖南省文物总店中陈列的精美文物琳琅满目,湖南省第十二届文物(国际)博览会新闻发布会在古色古香中进行。湖南省文化厅厅长李晖,湖南日报报业集团总编辑、党组副书记、社长蒋祖炬,湖南省文化厅副厅长、省文物局局长陈远平,湖南日报报业集团党组成员、副总编辑邹继红为博览会揭幕。

本届文物博览会由湖南省文化厅、湖南日报报业集团主办,湖南省文物局、湖南省文物总店、华声在线股份有限公司承办,联合国教科文所等单位协办,将在10月21日-26日为全省乃至全国文物爱好者奉上文物拍卖会、文物交流会、专家鉴宝会等七大活动。

红色幕布背后,一尊大佛像抓住了众人的眼球,它是本次博览会拍卖会上的精品藏品——明铜鎏金释迦牟尼佛,也是继毛主席亲笔信后的一大亮点。湖南省文物总店总经理郭学仁介绍:“这尊佛像高52厘米,是迄今为止我们所能见到的极为少见的鎏金完美的释迦牟尼佛像,由北京一位大收藏家潜心收藏了近五十年,经历半世纪终于再次面世。”根据湖南省文物总店收藏专家们的初步估计,此尊佛像估价将过百万。

展位预定火爆,
多地古玩商争相报名

郭学仁为本届文物博览会概括了三个关键词:国际化、影响大、规模大。来自中国大陆、港澳台地区以及澳大利亚、马来西亚、印度尼西亚等国家和地区的1200家客商将参与盛会。

“湖南文物(国际)博览会是国内文物交流的顶级平台,我们古玩城80%以上的店家都想参展,因为展位有限,我们只好选择了20多家参加。”浙江省桐乡市大可古玩城董事长沈岩松正在忙着到长沙参展的事,他在电话中告诉记者:“大可古玩城组团去过很多地方的文物博览会,相比之下,湖南文物博览会人气最旺,规格最高。本届参展的20多家店铺将带来2000多件古玩,相信在这届文博会上会有更大收获。”

台湾玉器协会是第6次参展,秘书长林苍为告诉记者,很多会员都报名参展,为此协会多次和湖南省文物商店协调,争取了30多个展位,让40多名会员参展。“近几年湖南的收藏市场急剧升温,湖南文物博览会的规模和影响力越来越大,虽然展位数量逐年增加,但越来越难定。”



10月9日上午,湖南省文物总店,湖南省第十二届文物(国际)博览会新闻发布会在此举行。本报记者 童迪 摄

声音

让文博会成为湖南文化产业新增长点

湖南文物博览会主要立足于湖南,旨在传播湖湘文化,同时把文物部门和民间收藏家的资源进行整合,成为文物交流鉴赏的平台。本届文博会展跟以往的十一届比较起来,规模更大,内容更丰富,传播的渠道也更广,参与面也更宽,活动更加契合市场需求,更能满足广大民间收藏人士、普通老百姓对于文物鉴赏、收藏以及知识获取的渴望。

随着生活水平的提高,人们对于文化有了不同层次追求。我们作为文物的主管部

门,就是要切合老百姓对于文化的需求,主动提供服务。

文物的交流、拍卖以及鉴赏,也是文化产业的一个重要组成部分。过去我们可能主要注重专业性,在业内做这个活动。现在我们希望将这种业内专业活动做成文化产业,做大做强。以本届文博会为起点,我们将在文化产业建设方面加大力量,使湖南文物博览会成为整个湖南省文化产业的又一个新的增长点。

李晖(湖南省文化厅厅长)

打开一扇文物与历史的窗口

文物是物化的历史与文化,本届文博会展与湖南日报报业集团联姻,这是历史与新闻的碰撞,文物与传媒的交融,必将擦出火花,融出湖湘文物文化市场的盛宴。

新中国成立以来,“马王堆”等一连串重大考古发现轰动全国与世界,一再证明,湖南文化历史悠久,积淀深厚。人类社会的演进,可比为一条公路和与之并行互进

的河流——公路上物质发展,川流不息;河流中信息涌动,奔腾传承。

我们希望,湖南文物博览会成为文物市场的晴雨表和风向标,为湖南文化的产业发展与品牌传播打开一扇文物与历史的窗口,把湖南和长沙打造成全国乃至世界文物集散中心。

邹继红(湖南日报报业集团党组成员、副总编辑)

文物艺术品是最被看好的投资

文物是很好的投资。现在投资的渠道比较少,房地产、股票、文物艺术品是三大投资的渠道,其中被普遍看中的是文物艺术品。房地产现在行情不好,靠股票赚钱估计也很难,古董只要买到好的、真的,放在家里肯定是会增值的,因为它是不可再生的,卖一件少一件。

现在古玩基本上是卖方市场了,找到品相好、时间早又有艺术价值的宝贝是不容易的。我们这次文博会展,特别是拍卖会和交流会,就是为广大收藏爱好者提供一个非常好的寻宝和淘宝的机会和平台。

郭学仁(湖南省文物总店总经理)

招募令

寻找湖南民间珍宝,即日起免费报名参加

您家有“老古董”吗?您想让专家给您的宝贝“把把脉”吗?您想参与“文物一元竞买”试试手气吗?机会来了!

湖南省第十二届文物(国际)博览会即日起将开展“寻找民间珍宝”活动,10月17日之前均可携带宝物到联合国文化产权交易所现场报名,或拨打报名电话0731-88605327。10月18日,主办方将在联合国文化产权交易所对入围的50件藏品举行鉴宝会,入围藏品将获得专家鉴定、湖南省文物局见证、联合国教科文所艺术品身份认证系统防伪认证登记

等服务。

本次文博会展还设置了“文物一元竞买”环节。即日起,您可微博、微信给华声在线官方平台留言,说一说您最想竞买的宝贝种类;10月18日,组委会将选取两名幸运资深藏家,和知名收藏家一起进入湖南省文物总店的“湖湘宝库”,从库藏中精心挑选200件宝贝来进行“文物一元竞买”活动。

按计划,所有文物将于10月21日在联合国文化产权交易所进行预展,并于10月25日上午在文交所交易大厅举行“文物一元竞买”盛会,如果你想试试手气,捡漏,请千万不要错过良机。

寻宝手册

想要寻宝、捡漏?你可能想要知道这些:

你家有宝贝可以鉴定和估值吗?

10月22日上午的专家鉴宝会可以满足你的需求,届时将有国内资深文物鉴定专家组成5人的权威专家鉴定团队鉴定宝物,并现场评估。

所拍卖的文物保证是真品吗?

拍卖会此次文物博览会的一大亮点,也是湖南省第一场文物拍卖会,由武汉中信拍卖有限公司举槌,所有拍品都经过认真的鉴定,好中选好,优中选优,具有较高的历史、艺术价值。

不想花大价钱买重量级文物,又想体验一把古玩的新潮怎么办?

台湾和巴基斯坦、尼泊尔、阿富汗等地展商带来的珠子、蜜蜡、玛瑙、珊瑚等很有地域特色,是当今追求文化与时尚的热门收藏,既时尚又有文化,既古典又现代,受到很多人的追捧。精美玉器也是不错的选择。

如何淘到物美价廉的宝贝?

全国四十多家文物商店将携带品质高、价格平的“压箱底”集体赴会。另外,10月24日-26日的交流会还特别开辟了一个“海外回流”展区,海外回流文物以价格取胜,是寻宝的好机会。“文物一元竞买”也是机会多多。

记者 匡萍 甄荣

识别上海天力管小妙招

1. 购买时请认准上海天力实业(集团)有限公司生产的系列产品。
2. “天力管,健康源”以产品为中心,为客户饮用水管道提出健康保障的口号。
3. 上海天力实业(集团)有限公司生产的产品均有16位防伪码(刮开涂层)查询。电话查询:拨打400-687-1993;根据语音提示依次输入16位防伪码查询。短信查询:手机编辑“16位防伪码”发送到106695882108查询。网站查询:登录上海天力网站(<http://www.tltx.com>)后输入16位防伪码查询。

天力管
健康源

客服热线:400-1891-892

天力管
专业管业品牌